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1) Per quali valori di k la retta (k + 1)(y + 1) + (k − 1)(x − 2) = 3 è parallela ad una delle bisettrici
principali?
(A) Per nessun valore di k. (B) 0. (C) 1. (D) 3. (E) ∀k.

2) Quale tra i seguenti numeri è diverso da tutti gli altri?
(A) 3

√
252 (B) 3

√
5 3
√
25 (C) 3

√
54 (D) (25)2/3 (E) 54/3

3) La distanza tra i punti (1, 1) e (2, 2) è. . .
(A)

√
2 (B) 1 (C) 2

√
2 (D) −

√
2 (E) 2

4) Quale fra le seguenti circonferenze potrebbe rappresentare la circonferenza di equazione x2 + y2 −
2
√
2x− 2

√
2y + 2 = 0 ?

(A)

x
y

(B) x

y

(C) x

y

(D)

x
y

(E) x

y

5) Confrontando le due equazioni c1 : x2 + y2 − 2x− 2y − 2 = 0 e c2 : x2 + y2 − 2x− 2y + 1 = 0 si
scopre che. . .
(A) Il raggio di c1 è il quadruplo del raggio di c2.
(B) Il raggio di c1 è il doppio del raggio di c2. (C) Il raggio di c2 è il doppio del raggio di c1.
(D) c2 non è una circonferenza. (E) Il raggio di c2 è uguale al raggio di c1.

6) Il numero 2n + 2n−1, con n ≥ 1
(A) è pari solo per n ≥ 1. (B) è sempre un numero primo. (C) è sempre pari.
(D) è sempre dispari. (E) è dispari solo per n = 1.

7) Quale tra le seguenti funzioni non è periodica?
(A) sin(3x+ 2) + cos(3x) (B) sin(3x+ 2) + cos(6x+ 4) (C) sin(3x) + tan(x)
(D) cos(3x+ 2) (E) sin(3x+ 2) + 4x

8) Quale dei seguenti insiemi è l’insieme delle soluzioni della disequazione |x− 3|(x+ 2) > 0 ?
(A) (−2, 3) ∪ (3,+∞) (B) (3,+∞) (C) [−2, 3) ∪ (3,+∞)
(D) (−2,+∞) (E) [−2,+∞)

9) Siano r1 ed r2 due rette incidenti. È possibile determinare una retta r3 tale che il triangolo generato
da r1, r2, r3 sia equilatero?
(A) È impossibile. (B) È possibile solo se r1 ed r2 si intersecano nell’origine.
(C) È possibile solo se r1 ed r2 formano un angolo di π/3.
(D) È possibile solo se r1 ed r2 formano un angolo di π/4. (E) È sempre possibile.

10) In un triangolo ABC l’angolo in B misura
π

4
ed il lato AC è lungo

√
2. Se l’angolo in C misura

π

6
allora. . .
(A) Il triangolo è rettangolo. (B) Il lato AB è lungo

√
2. (C) Il lato AB è lungo 1.

(D) Il lato AB non può essere determinato. (E) Il lato AB è lungo
√
2 sin π

6 .



11) Un professore scrive un quesito cui associa 1 risposta corretta e 6 sbagliate. Le varianti di un esercizio
vengono composte associando la risposta giusta e 4 delle sbagliate e poi cambiando l’ordine delle
risposte. Quante sono le possibili varianti dell’esercizio?
(A) 1800 (B) 6 (C) 300 (D) 5 (E) 600

12) Se logx(4) = 4 allora log2(x) =

(A)
√
2. (B) −2. (C)

1

2
. (D)

1

4
. (E) 2.

13) Il polinomio p(x) = (x2 − 16)(x2 + 2x+ 5). . .
(A) ha 4 radici reali di molteplicità 1. (B) ha due radici reali di molteplicità 1.
(C) non ha radici reali. (D) ha 2 radici reali di molteplicità 4.
(E) ha almeno 8 radici reali.

14) Quante sono le soluzioni dell’equazione cos(π2 − x) = sin(2x) nell’intervallo [0, 2π]?
(A) 4 (B) 3 (C) 6 (D) 2 (E) 5

15) Quale dei seguenti insiemi è l’insieme delle soluzioni della disequazione 0 <
x− 2

x2 + 2x− 15
?

(A) (−∞,−5) ∪ (2, 3) (B) (−∞,−5) (C) (−∞,−5) ∪ [2, 3) (D) (−∞,−5] ∪ (2, 3]
(E) (−5, 2) ∪ (3,+∞)

16) Desertelli è un villaggio con 100 abitanti. Il ministro della sanità ha previsto che almeno l’ 80% dei
cittadini si ammalerà di influenza. Tale previsione si rivelerà falsa se. . .
(A) Tutti si ammaleranno. (B) Almeno 21 cittadini non si ammaleranno.
(C) Almeno 21 cittadini si ammaleranno. (D) Un solo cittadino si ammalerà.
(E) Esattamente 80 cittadini si ammaleranno .

17) Osserva la figura accanto. Quanto vale il rapporto fra l’area della regione grigia e
l’area del quadrato più grande ?

(A)
1

3
. (B)

7

18
. (C)

2

3
. (D)

5

18
. (E)

1

2
.

18) Sia S un settore di angolo
π√
3
di una circonferenza C, allora

Area(C)

Area(S)
. . .

(A) Dipende dal raggio. (B) è uguale a
π√
3
. (C) è uguale a

√
3.

(D) è uguale a 2
√
3. (E) è uguale a

2π√
3
.

19) Quale tra i seguenti insiemi rappresenta l’insieme delle soluzioni della disequazione 5log2(x−3)−1 > 24?
(A) (7,+∞) (B) [−3, 7] (C) (3,+∞) (D) [7,+∞) (E) (−3, 7)

20) 920 − 1610 diviso per 320 − 410 è uguale a. . .
(A) 320 − 410. (B) 320 + 410 . (C) 32 − 42. (D) 620 − 1210. (E) 620 + 1210.
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